



Ornitologická senzace: V národním parku byl zaznamenán vzácný druh datlák tříprstý



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 3. 4. 2020 - 13:32

- 430 zobrazená

V lesích Národního parku Česká Šumava se podařilo členovi ornitologického klubu páni Labských pískovců Martinu Horynovi dne 19. března v oblasti Mezní Louky pozorovat a následně i fotograficky zdokumentovat samici datláka tříprstého (*Picoides tridactylus*). V rozmezí několika dalších dnů byl datlák na stejném místě znovu pozorován.

„Je to naprosto výjimečné zjištění pro celou národní park i jeho region, dosud jeho výskyt nebyl znám ani u nás, ani v sousedním Sasku a v carsku,“ říká Pavel Benda, editel Správy Národního parku Česká Šumava, a doplňuje: *„Terminální pracovníky správy parku jsem v této souvislosti požádal, aby v rámci svých obvyklých činností zaměřili svou pozornost právě na tento vzácný druh, na jiném místě parku se však pozorován ještě nepodařilo.“*

Pohled na historické údaje prozrazuje, že datlák tříprstý byl v oblasti Česká Šumava dosud zjištěn pouze dvakrát, a to v oblasti Dvůr Králové. Jeden znám pochází z konce března roku 1960 z okolí Jales, druhý z konce ledna roku 2002 z okolí Pastýřské stěny, kdy byl pozorován sameček tohoto druhu.

Datlák tříprstý je velice skrytý a nenápadný. Její druh se zřetelnou vazbou na horské lesy pralesovitěho charakteru s vysokým zastoupením smrku. Jeho hlasové projevy jsou velice tiché a nenápadné, vzhledem k tomu jak nevykazuje přílišnou plachost. Tradičně hnízdí v Česká republika se nacházejí na území a v horách na pomezí Česká republika a Slovenska. Další součástí jeho potravy jsou larvy křovců a tesaříků. V souvislosti s křovcovou gradací se datlákům tříprstým zvlášť nabádka a ornitologové jej začali zaznamenávat ve větších množstvích ve smrkových lesích, například v Krkonoších, na Šumavě, v Brdech, Krušných horách i jinde v Česku.

Datlák je spíše usedlým druhem, který zřejmě nemigruje na delší vzdálenosti, je tedy i v lesích Česká Šumava pravděpodobně přítomen trvale, ale ve velmi nízké populaci a právě díky svému nenápadnému způsobu života uniká pozornosti ornitologů. V souvislosti s větším potravním nabádkou v posledních letech se jeho populace patrně rozrostla a tím se zvlášť i šance na jeho spatření. Ornitologové v Česká Šumava nyní budou tomuto druhu nadále věnovat pozornost.



Datlák tŕprst½ v jhozĕpadnĕ ĀĀsti Nĕrodnĕho parku Āeskĕ Å vĕcarsko, v oblasti Meznĕ Louky. Foto: Martin Horyna

Ā

Foto aktuality



6 reactions

I like this

4

I'm sad

2

Submit

Reset

Sekce webu

[Přijít](#)

Source URL:

<https://www.npcs.cz/ornitologicka-senzace-v-narodnim-parku-byl-zaznamenan-vzacny-datlik-triprsty>